审稿: 宁煜 责编: 易桂媛 版式: 肖丽娟 总检:尹一冰

公积金"互提互助"一人购房全家帮

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通 讯员 王欢)"这项政策非常好,帮了 大忙,缓解了我们购房的资金压力。" 10月21日,缴存人伍小锋说起一周 前在市住房公积金管理中心城区管 理部窗口办理的"互提互助"业务,对 邵阳的住房公积金新政策连连称赞。

伍小锋想帮助儿子在邵阳市城 区购置一套住房,却因购房资金不足 而发愁。得知"父母子女互助互提住 房公积金"这一惠民政策后,他立刻 向市住房公积金管理中心提交申请。 在工作人员的悉心指导下,伍小锋顺 利备齐相关材料,成功提取了其住房 公积金账户内的8.4万元,有效缓解 了家庭购房的资金压力。

今年4月,市住房公积金管理中 心推出"支持父母、子女湖南省内购 房互助使用住房公积金"新政,持续 释放政策红利,实现"一人购房全家 帮"。根据政策规定,我市住房公积金 缴存职工,子女(含配偶)为支持父母 以及父母为扶持子女(含配偶)在湖 南省内购买商品住房的,可以申请使 用住房公积金,提取、贷款金额合计 不超过实际购房款。同时,允许父母 提取住房公积金支持子女(含配偶) 归还我市住房公积金贷款。

此项新政进一步拓宽了公积金 使用范围,将借款人直系亲属的公积 金账户纳入可提取范围,实现了家庭 公积金资源的代际共享,为职工家庭

构筑了更为坚实有力的还贷保障。这 一政策优化,是市住房公积金管理中 心深化落实"住有所居"目标、提升住 房保障普惠性的重要一步。通过盘活 家庭成员闲置公积金资金,不仅有效 缓解了购房职工的月供压力,增强了 住房消费能力与信心,还进一步提升 了公积金资金的整体使用效率,使公 积金制度的互助性、保障性功能得到 了更充分的发挥。

据统计,自新政实施以来,截至 10月20日,全市共办理住房公积金 互提业务352笔,提取金额达6117.17 万元。众多像伍小锋一样的家庭因此 受益,切实感受到了住房公积金政策 带来的温暖与便利。



10月16日,新宁县金石镇幸福村白杨冲山林中,徐丽(右一)与家人正为放养的五黑鸡投喂玉米并捡拾绿 壳蛋。近年来,徐丽与丈夫钟东银流转山林约16公顷,创办津源家庭农场,在林下规模养殖五黑鸡。今年3月,徐 丽获颁"新型职业农民证书"。 郑国华 赵时爱 摄影报道

2025年湖南省家政服务促消费(邵阳站)活动启动

提振家政消费 创新家政服务

局等多部门联合主办的"家政惠民 旺业兴农"2025年湖南省家政服务促 消费(邵阳站)活动在双清区拉开帷 幕。本次活动通过为期2天的一系列 活动,全面展示家政服务行业发展成 果,进一步提振家政消费服务、创新 家政消费场景、推动行业提质扩容。

启动仪式上,双清区人民政府与 人员专业技能。 湖南省家政服务行业协会携手签约,

讯员 罗新宜)10月16日,由市商务 点,家政劳务品牌促就业发展大会以 不到、用不起、不放心"等民生难题展 果,各家政企业参赛围绕服务规模、 技术创新、就业带动等维度展开竞 争,最终评选出服务标杆品牌。配套 开展的业态融合培训聚焦"全国家政 服务信用信息平台"使用、银发经济 与家政业融合等内容,通过理论授课 与实操演练相结合的方式,提升从业

在"家政进社区共建美好生活 双方将围绕家政服务人才培养与就圈"主题论坛上,行业专家、社区工作带动家政服务消费。

邵阳日报讯(记者 王秀丽 通 业展开深度合作。随后,作为活动亮 者及企业代表围绕破解家政服务"找

在供需对接招聘会上,20余家优 质家政企业现场揽才,提供月嫂、养 老护理员、育婴师等热门岗位。线上 直播招聘同步启动,企业负责人化身 "带岗主播",通过短视频平台实时解 答求职者疑问,实现岗位精准推送。

活动期间还开展了家政服务进 社区活动,在让居民体验更加便捷、 高效、专业的放心家政服务的同时,

别让"肖像权"冰封了善心

刘小幸

将路人拍摄的救人视频发布至社交 了"好人难当"的困惑。 平台,却因被救者以"侵犯肖像权" 为由投诉,导致视频下架。

不平,认为他冒着生命危险救人,却 换来被举报的结果,实在是"好心没 并非仅局限于面部容貌。即便视频 好报";也有人觉得被救者有权维护 自己的肖像权,即使对方是救命恩 征、落水场景等细节能被特定人群 如果再遇到这种情况,自己还是会 人,也不能侵犯自己的合法权益。这 识别,仍可能涉及肖像权问题。从情 选择去救人的。"这份善意的初心, 事看似简单,实则反映出善意表达 理上看,被救者落水经历带来的无 令人动容。 与权利保护之间的矛盾,值得深思。 助、惊恐与狼狈,是她不愿公之于众

义勇为精神的生动体现。作为第一 回归平静生活、守护个人尊严,这种 权利保护没有人情味。 次救人的普通市民,他发布视频不 本能反应值得理解。 为牟利,只为记录善行、收获认可,

事件在网络上迅速发酵,引发 理层面忽略了沟通的温度。根据《中 保护的是"可被识别的外部形象", 中被救者面部模糊,若结合体貌特 场争议,高先生仍坚定表示:"将来

然而,见义勇为是危急时刻的 其传递善意的初衷清晰明确。然而, 挺身而出,是用生命风险换来生的

10月14日晚,浙江杭州的高先 视频因肖像权问题被下架,这不仅 希望。面对他人的施救之恩,被救者 生跳河救下一名落水女子。事后,他 让高先生倍感委屈,也让公众产生 若能先以感谢回应,再委婉表达自 己对视频的顾虑和诉求,而非直接 再看被救者的选择,她维护肖 采取强硬的举报手段,结果或许会 像权的诉求虽有法律支撑,却在情 截然不同。这样的沟通方式,既能在 法律框架内合理维护自身的合法权 网友热烈讨论。有人为高先生打抱 华人民共和国民法典》规定,肖像权 益,又能避免刺伤高先生的善意,更 能体现人与人之间的尊重与理解。

令人欣慰的是,即便经历了这

一个成熟的社会,既不该让见 回顾高先生的行为,本质是见 的痛苦记忆,渴望通过维护肖像权 义勇为者"流血又流泪",也不该让

茶室闲谈

谱写新时代多党合作事业新篇章

庆祝民建成立80周年暨民建邵阳市委会成立40周年 大会召开 段安娜杨志慧等出席

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏 通讯 点突出,参政议政成效显著,为邵阳经 员 刘紫妍)10月20日,庆祝民建成立80 周年暨民建邵阳市委会成立40周年大会 在我市举行。民建湖南省委会副主委段安 娜,市委常委、组织部部长、统战部部长杨 志慧,市政协副主席、民进邵阳市委会主 委刘承智出席并致辞。市政协副主席、民 建邵阳市委会主委蒋志南出席并作主题

段安娜代表民建湖南省委会向大 会召开表示祝贺。她指出,民建邵阳市 委会继承和弘扬民建老一辈与中国共 产党风雨同舟、团结合作的光荣传统, 内强素质、外塑形象,与时俱进、开拓创 新。特别是近十年,民建邵阳市委会思 想政治建设水平显著提升,组织建设亮参加。

济社会高质量发展和多党合作事业作 出了积极贡献。

杨志慧指出,多党合作舞台广阔、大 有可为。希望邵阳民建坚守合作初心,在 同心同行中把稳方向之舵;发挥民建联 系经济界别的特色优势,在服务大局中 彰显履职之效;加强自身建设,在固本强 基中提升组织建设能力。她表示,中共邵 阳市委统战部将在中共邵阳市委的领导 下,一以贯之加强与各民主党派的团结 合作,一如既往地为各民主党派做好服 务、提供保障。

陈博文、晏丽君、丰新妹、孙清良等 各民主党派邵阳市委会和市工商联领导

强化要素保障 服务发展大局

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯 员 彭少飞 周达)10月20日至21日,自 然资源部法规司副司长常江率自然资源部 服务"经济大省挑大梁"工作组来邵调研。 副市长贺源参加。

工作组深入湖南省辰河生态农业科 技股份有限公司、隆回县向家村,邵阳县 中山村和犬木塘水库,实地调研我市项目 用地保障、林耕置换项目、城镇开发边界 优化调整工作情况。

座谈会上,工作组听取了我市自然资 源要素保障服务相关工作汇报,市直相关部

门和各县市区就林耕置换、集体土地人市等 方面存在的问题进行交流,提出意见建议和 相关请求。工作组现场解读规划审批、资源 利用等相关政策,并对相关诉求一一回应。

工作组指出,要在坚持制度底线的同 时,推动政策适配转型,更有效地服务社 会发展大局。要建立部门协同机制,打破 部门壁垒,实现管理信息共享,共绘共建 "一张图"。要勇于改革创新,对于法律未 禁止的领域,鼓励率先开展试验探索,明 确政策要求,通过集体商议作出科学决 策,解决历史遗留问题。

农行双清区支行暖心助老,社保卡换新服务送上门

员工多跑腿 老人少奔波

邵阳日报讯(通讯员 刘洁 于蒋 西)近日,中国农业银行双清区支行组建 社保卡外拓服务团队,走进高崇山镇金银 村,聚焦农村老年客户群体,开展第三代 社保卡更换专场便民服务,将"移动柜台" 搬到村民家门口,切实解决老年人办卡 远、办卡难问题。

活动现场,工作人员耐心引导、全程协 助,为村民提供从填表到激活的"一站式"办 理服务。本次活动共为村民办理并激活第三 代社保卡近200张,其中大多数为老年客

户,有效保障了他们及时享受新版社保卡带 来的医保结算、养老金领取等基础功能。工 作人员还为村民普及了社保卡金融知识,现 场协助办理其他相关业务,帮助他们更好地 适应数字化金融环境,增强用卡安全感。

此次上门服务是农行双清区支行聚 焦老年群体、践行"金融为民"的切实举 措。该支行将持续推进社保卡换卡上门服 务,关注老年群体需求,用"员工多跑腿" 实现"老人少奔波",将便捷与温暖的金融 服务送到更多老年人身边。

药 香 溢 湘

(上接1版)

松龄堂药业与"药师帮"等平台合作,上 种植、加工、物流紧密串联,形成空间集 线600多种2200余个规格的中药饮片, "每月线上销售额达2500万至3000万 元,占总收入50%以上,稳居全国行业第 一。"松龄堂药业总经理曾必正介绍。这 种"线上+线下"模式催生出年交易额超 130亿元的智慧药市,廉桥中药材市场 1200余户经营户辐射全球20多个国家。 更值得关注的是,集群企业开发出玉竹 咖啡、益生菌、养生粥等30余种食药同 源产品。

政策赋能:政府与市场的双向奔赴

"我们将围绕'中医药文化+'工程发 力,把产业打造成'文化传承好、产业链条 长、品牌价值高'的富民产业。"邵阳市中 医药发展事务中心主任龙田建说。这份规 划的落地,离不开政策的持续赋能。邵东 每年安排1500万元专项资金引导产业发 展,2024年再追加200万元用于种植扩面 目,完善灌溉、道路等配套设施。

心载体,规划面积3平方公里,已吸引弘 华药业、润天药业、自然堂等10余家企业 入驻,2024年园区产值稳步攀升。在更高 层面,邵东纳入国家中医药传承创新示范 座湘中小城用千年药香书写的产业传奇, 市培育范围,获省局展会专项支持,借力 湘赣粤港澳中医药联盟融入大湾区市场, 具启示意义的样板。

出口实现证书"云签发",1个工作日完成 电商的崛起彻底重构了销售网络。 申报全流程。"一带一核心两区"布局更将 聚、功能互补的产业生态。

生态重构:从产业集群到价值共同体

从廉桥镇的马帮驼铃到智能车间的 机械轰鸣,从露天药市的讨价还价到电商 平台的秒级交易,邵东的千年药香正在产 业集群的催化下焕发新生。如今,这里拥 有1个省级现代农业产业园、8个省级特色 产业园,建成全国单体最大的中药材仓储 物流交易中心,建筑面积达14.1万平方 米。全产业链已带动5万种植户、近4万加 工人员、2万市场从业人员就业,人均年收 入超3万元。

产业生态的重构更体现在文化与经 济的深度融合。连续两届药博会的举办实 现"政府搭台、企业唱戏",既激发药农积 极性,更扩大品牌影响力;"中医药+文 旅""中医药+康养"的探索已初见成效, 规划中的中医药夜市街区、康养示范基地 与良种推广,将中药材基地纳入市重点项 将进一步拓展消费场景。从玉竹"论斤卖" 到"论克卖"的转身,从单一药材到千亿产 投资 68.7 亿元建设的廉桥医药工业 业的跨越, 邵东正以"1231"工程(种植产 科技园(全省"5个100"重大项目)成为核 值100亿、加工产值200亿、销售额300 亿、工业园产值100亿)为目标,向世界级 中医药产业名城迈进。

> 当省级产业集群的金字招牌落地,这 或许将为中国县域经济转型升级提供最